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1 Dokazati da determinanta reda n∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −1 0 · · · 0 0 0
−1 2 −1 · · · 0 0 0
0 −1 2 · · · 0 0 0
...

...
...

. . .
...

...
...

0 0 0 · · · 2 −1 0
0 0 0 · · · −1 2 −1
0 0 0 · · · 0 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
ima vrednost n+ 1.

2 Neka je L : R4[X]→ R4[X] definisano sa

L(p) = p(x) + x · p(2).

a) Dokazati da je L linearni operator vektorskog prostora R4[X].

b) Na�i matricu A linearnog operatora L u odnosu na kanonsku bazu e
prostora R4[X], kao i karakteristiqni i minimalni polinom operatora
L.

v) Odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore operatora L. Na�i
bar jednu bazu f prostora R4[X] u kojoj L ima dijagonalnu matricu D.

g) Na�i matricu An, n ∈ N.

3 Dato je preslikavaǌe ◦ : R3 × R3 → R na slede�i naqin:

(x1, x2, x3) ◦ (y1, y2, y3) = 2x1y1 + 2x2y2 + 2x3y3 − x1y2 − x2y1 − x2y3 − x3y2.

a) Dokazati da je ◦ skalarni proizvod na vektorskom prostoru R3.

b) Odrediti bar jednu ortonormiranu bazu prostora R3 u odnosu na ovaj
skalarni proizvod.

v) Ako je U skup rexeǌa jednaqine x − 2y + 3z = 0, odrediti ortogonalnu
projekciju vektora v = (0, 1, 4) na potprostor U , a zatim i rastojaǌe tog
vektora od potprostora U .

4 Neka je A ∈ Mn(R) takva da je Ak = O za neko k ∈ N. Ako je X matrica
formata n × 1 na poǉem R takva da je Ak−1X 6= 0, dokazati da je sistem
{X,AX,A2X, . . . , Ak−1X} linearno nezavisan.

Sve odgovore detaǉno obrazlo�iti
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